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 اتــــالمحتوي

 ص الموضـــــــــــــوع م ص الموضـــــــــــــوع  

 24 الوحدة الثانية :  المجموعات   الوحدة الأولى :  الكسور 

 26 الإنتماء و الجزئية   1 التقريب  

 28 على المجموعات العمليات   4 تحويل الكسور العادية إلى كسور عشرية 

 30 نظرى المجموعات   7 و التقريب أمثلة على التحويل 

  الوحدة الثالثة :  الهندسة  9 عامة على التقريب أمثلة 

 31 الدائرة  11 مراجعة على الكسور 

 33 رسم المثلث  13 الكسور المقارنة بين 

 ضرب الكسور و الأعداد العشرية فى 

10  ,100  ,1000 

 33 سم إرتفاعات المثلثر   15

ضرب كسر أو عدد عشرى فى عدد  

 صحيح
 35 الوحدة الثالثة :  الاحتمال   15

 تدريبات عامة على المنهج   17 ضرب الكسور العشرية 

 حسب ترتيب دروس المنهج

37 

    18 ضرب الكسور الاعتيادية 

     18 قسمة الكسور الاعتيادية 

 شرية علىقسمة الكسور و الأعداد الع  

10  ,100  ,1000 

19     

قسمة عدد صحيح على عدد مكون من  

 ثلاثة أرقام بدون باق
21      

القسمة على كسر عشرى و عدد  

 عشرى
22    

إيجاد خارج القسمة غير المنتهية  

 لأقرب

 جزء من عشرة و جزء من مائة

 

23      

        

      

      

      

        

      

         

                                  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   7    _ 7و3  (2)            8  _ 7و5( 1) 

          

 16  _ 16و 495(  4)   96 _ 95و 821(3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 600 _ 649و  7(2)   500  _ 489و  57(1)

     

(3  )297 _  300        (4  )1904 _  1900 

 

 

 

 

 

 

  6000 _6185و6( 2) 4000_ 3927و 5( 1)

     

(3)6814_7000      (4 )49753 _50000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 57و4 _57و 429( 2)  63و 5_63و 472(1)

 

 100و 0 _99و 96( 4) 15و 8_15و 84(  3)

 

 

 

 

 

 

 

 63و  47  _ 63و  472( 1)  

 

  57و  43  _ 57و  429( 2)  

 

       12و 75  _ 12و  751(  3)  

 

  0و  86 _ 0و  8572( 4)  

 

 

 

 

 

 

 

            24و  975  _ 24و  9753(1)

 

 37و  287  _ 37و  2869( 2)

 

    124و 453 _ 124و  4527( 3)

 

   65و  147 _ 65و  1470( 4)

 

 أولا ً التقريب لأقرب وحدة ) عدد صحيح (

 نرمى الكسر

 ( 100ثالثاً  التقريب لأقرب مائة ) 

 نشطب الكسر و نحط صفرين

 

 ( 10عشرة ) ثانياً  التقريب لأقرب 

 نشطب الكسر و نحط صفر

 80 _ 82و  95  (2)  60 _ 57و  39( 1)

            

 (3) 536 _ 540     (4  )864 _  860  

 

 ( 1000رابعا ً التقريب لأقرب ألف ) 

 أصفار 3نشطب الكسر و نحط 

 

 سادسا ً التقريب لأقرب جزء من مائة

 

 ) رقمين عشريين   أو         (

 نسيب رقمين بعد العلامة 

 

1 

100 

 قرب جزء من ألفسابعاً  التقريب لأ

 

 )ثلاثة أرقام عشرية  أو         (

 أرقام بعد العلامة  3نسيب 

 

1 

1000 

 خامسا ً التقريب لأقرب جزء من عشرة 

 

 ) رقم عشرى واحد أو         (

 نسيب رقم واحد بعد العلامة 

 

1 

10 

1

2

5 

                                 

 
 

 الأرقام الكريمة          الأرقام البخيلة  

0  ,1  ,2  ,3  ,4      5  ,6  ,7  ,8  ,9 
 

  الأولدام الآلة الحاسبة فى الترم غير مسموح استخ التقريب



 

 :لأقرب وحدةناتج تقريب ما يأتى  أوجد 1س

 ................................. _2647و 3829( 1)

 ................................._3528و 7492(2)

 ................................. _9461و 2580(3)

 :لأقرب عشرةأوجد ناتج تقريب ما يأتى  2س

 ................................. _2647و 3829(1)

 ................................._3528و 7492(2)

(3)9461_ ................................. 

 :لأقرب مائةأوجد ناتج تقريب ما يأتى  3س

 ................................. _2647و 3829(1)

(2)3528_................................. 

(3)4875_ ................................. 

 :لأقرب ألفأوجد ناتج تقريب ما يأتى  4س

 ................................. _2647و 3829(1)

(2)3528_ ................................. 

(3)9461_ ................................. 

 :لأقرب جزء من عشرةأوجد ناتج تقريب ما يأتى  5س

 ................................. _2647و 3829(1)

 ................................. _3528و 7492(2)

 ................................. _9461و 2580(3)

 :لأقرب جزء من مائةأوجد ناتج تقريب ما يأتى  6س

 ................................. _2647و 3829(1)

 ................................._3528و 7492(2)

 ................................. _9461و 2580(3)

 :لأقرب جزء من ألفأوجد ناتج تقريب ما يأتى  7س

 ................................. _2647و 3829(1)

 ................................. _3528و 7492(2)

 ................................. _9461و 2580(3)

 

 

 :لأقرب وحدةأوجد ناتج تقريب ما يأتى  8س

 ................................._45و 7(1)

 ................................. _69و 82(2)

 ................................. _47و 398(3)

 :لأقرب عشرةأوجد ناتج تقريب ما يأتى  9س

 ................................._53و 72(1)

 ................................._38و 45(2)

(3)4721_ ................................. 

 :لأقرب مائةأوجد ناتج تقريب ما يأتى  10س

 ................................. _ 345و  3(1)

(2)7382 _ ................................. 

(3) 2974 _ ................................. 

 :لأقرب ألفأوجد ناتج تقريب ما يأتى  11س

 ................................. _ 4727و 5(1)

(2)37154 _................................. 

(3)3782 _ ................................. 

 :لأقرب جزء من عشرةأوجد ناتج تقريب ما يأتى  12س

 ................................. _9و 352(1)

 ................................. _27و 82(2)

 ................................. _4و 643(3)

 :لأقرب جزء من مائةأوجد ناتج تقريب ما يأتى  13س

 ................................._5و 4235(1)

 ................................._9و 2461(2)

 ................................. _11و 583(3)

 :لأقرب جزء من ألفأوجد ناتج تقريب ما يأتى  14س

 ................................. _21و 4444(1)

 ................................. _77و 8267(2)

 ................................. _64و 9995(3)

 

 تدريبات

 
2 



  

 

2  ×1  = 

2  ×2  = 

2  ×3  = 

2  ×4  = 

2  ×5  = 
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2  ×1  = 

2  ×2  = 

2  ×3  = 

2  ×4  = 
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2  ×10 = 

2  ×11 = 
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3  ×2  = 

3  ×3  = 

3  ×4  = 

3  ×5  = 

3  ×6  = 

3  ×7  = 

3  ×8  = 

3  ×9  = 

3  ×10 = 

3  ×11 = 

3  ×12 = 

 

 

3  ×1  = 

3  ×2  = 

3  ×3  = 

3  ×4  = 

3  ×5  = 

3  ×6  = 

3 × 7  = 

3  ×8  = 

3  ×9  = 

3  ×10 = 

3  ×11 = 

3  ×12 = 
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3  ×10 = 

3  ×11 = 
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 جزء من عشرةرب ما يأتى لأقرب ق  

 

 

  _ 6(        ا)

 

 

      6و 8 _ 6و75=  6=           6          
 

 

 

 

 _ 2(        ب)

 

 

      2و 4 _ 2و375=  2=            2          
 

 

 

 _ 9(        ج)

 

 

      9و 1 _ 9و12=   9=           9          
 

 

 

 حــــفــــظ                 
 

  0و5 =,,             0و25 =           

 

     

 0و75 =           
 

 

  0و4 =,,             0و 2 =            

 

     

 0و8 =,,               0و6 =           

 

 

  0و375 =,,             0و125 =            

 

     

 0و875 =,,               0و625 =           

 

 

  0و222 =,,             0و111 =           

 

     

 و هكذا 0و444 =,,               0و333 =           

 

 

 

إذا كان ضعف البسط أكبر من المقام أو يساوى المقام  

واحد و إذا كان ضعف البسط يزيد فإن العدد الصحيح 

 الصحيح لا يزيد أصغر من المقام فإن العدد

 

 8 _ 7(        ا)

 

 6أكبرمن المقام  10=  2( فى  5نضرب البسط ) 

 8و يصبح  1يزيد  7العدد الصحيح 
 

  3 _ 2(        ب)

 

  5_5(        ج)

 

 تحويل الكسور العادية إلى كسور عشرية

3 

4 

3 

4 
75 

100 
× 25 

× 25 

3 

8 

3 

8 
375 

1000 

× 125 

× 125 

3 

25 

3 

25 
12 

100 
× 4 

× 4 

1 

4 

1 

2 

3 

4 

1 

5 

2 

5 

3 

5 

4 

5 

1 

8 

3 

8 

5 

8 

7 

8 

1 

9 

2 

9 

3 

9 

4 

9 

 ية لأقرب وحدة تقريب الكسور العاد

5 

6 

4 

8 

2 

9 

4 

                                 
 

 1000أو  100أو  10لتغيير المقام إلى 

 نستخدم المفاتيح  

 

2  ,20  ,200         ×5 

5  ,50  ,500         ×2  

25  ,250              ×4 

4   ,40                 ×25 

125                     ×8 

 8                       × 125 



 

 

 جزء من عشرةقرب ما يأتى لأقرب  1س
. 

(1        )9 _ 
 

. 

(2        )8 _ 

 

 

. 

(3        )3_ 

 

 

. 

(4     )   4 _ 

 

 

. 

(5        )11 _  

 

 وحدةقرب ما يأتى لأقرب  2س
. 

(1        )9 _ 
 

. 

(2        )8 _  

 

 

. 

(3        )3_  

 

 

. 

(4        )3_ 

 

 

 

 

 

 جزء من عشرةقرب ما يأتى لأقرب  3س
. 

(1         )7 _  

 

 

. 

(2         )6 _  

 

 

. 

(3         )9_  

 

 

. 

(4         )3 _  

 

 

. 

(5         )1 _  

 

 وحدةقرب ما يأتى لأقرب  4س
. 

(1          )11 _  

 

 

. 

(2          )32 _ 

 

 

. 

(3          )25_  

 

 

. 

(4          )12_  

 

1 

4 

3 

4 

6 

25 

1 

8 

3 

8 

1 

7 

3 

6 

6 

11 

6 

17

3 

1 

4 

3 

4 

7 

25 

1 

8 

5 

8 

4 

7 

1 

6 

4 

11 

7 

17
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 تدريبات
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4  ×10 = 

4  ×11 = 

4  ×12 = 

 

6 

                                                                  
 



. 

 

 

 وحدات قياس الأطوال

 م 1000كم =  1  

 سم 100م  = 1

 ديسم 10م =  1

 سم 10ديسم =  1

 مم 10سم = 1

 

 

 

 اس المساحةوحدات قي

  2م 1000000=  1000×  1000=  2كم 1   

  2سم 10000=  100×  100=  2م 1   

  2ديسم 100=  10×  10=  2م1   

  2سم 100=  10×  10=  2ديسم 1   

  2مم 100=  10×  10=  2سم 1   

 

 

 وحدات قياس الزمن

   شهر                                                   12السنة = 

 أسابيع                                                    4الشهر = 

                                                                أيام 7الأسبوع = 

 ساعة                                                   24اليوم  = 

 دقيقة  60الساعة = 

                         ثانية  60الدقيقة = 

                         

 

 وحدات قياس مساحة الأراضى

 قيراط  24الفدان = 

 سهم  24القيراط = 

 

 

 وحدات قياس الكتلة

 كيلوجرام 1000الطن = 

 جرام 1000الكيلوجرام = 
 

 

. 

 

  كبير                       صغير 

  صغير                     كبير 

 

 م ................كم =  5   (1)

 

 أسبوع ................=  يوم 63   (2)

 

 

 

 

 

  ..............لأقرب سنتيمتر _من المتر 8و657 (1)

 

 

يتم تحريك العلامة  100× عند الضرب لاحظ أن  

 العشرية ناحية اليمين رقمين حسب عدد أصفار المائة 

 

 

  أسبوعا ً.............. _يوما ً 39 (2)
. 

 

 

 

  ..............أسبوعا ً _يوما ً 43 (3)

 

 

 

 

 

  ..............سنة _شهرا ً 67 (4)
. 

 

 

 

 ........... كيلومتر _من الكيلومتر 12و4658 (5)

 

 التحويلات

 و التقريب أمثلة على التحويل

 سم 865و7= 100 ×

  866   

  6   
39 

7 
= 

4 

7 
_ 5 

  6   
43 

7 
= 

1 

7 
_ 6 

  6   
67 

12 
= 

7 

12 
_ 5 

 12   

 خطوات التحويل

× 
÷ 

× 1000 

÷ 7 
 1000 

9 

  5000  

7 

                                 

 
 



 

 

 أكمل ما يأتى

 متر ................كم =  9   (1)

 

 سم ................=  متر 5   (2)

 

 كم ................متر=  7000   (3)

 

 ديسم ................=  متر 50   (4)

 

 متر ................ديسم =  700   (5)

 

 متر ................=  سم 5000   (6)

 

 سم ................متر =  90   (7)

 

 ديسم ................=  سم 20   (8)

 

 مجرا ................كجم =  40   (9)

 

 كجم ................=  طن 3   (10)

 

 كجم ................جرام =  6000   (11)

 

 طن ................=  كجم 20000   (12)

 

 متر ................كم =  70   (13)

 

 متر ................=  ديسم 11000   (14)

 

 سم ................متر =  4   (15)

 

 سم ................=  مم 500   (16)

 

 مم ................سم =  9   (17)

 

 متر ................=  ديسم 120   (18)

 

 

 

6  ×1  = 

6  ×2  = 

6  ×3  = 

6  ×4  = 

6  ×5  = 

6  ×6  = 

6  ×7  = 

6  ×8  = 

6  ×9  = 

6  ×10 = 

6  ×11 = 

6  ×12 = 

 

 

6  ×1  = 

6  ×2  = 

6  ×3  = 

6  ×4  = 

6  ×5  = 

6  ×6  = 

6  ×7  = 

6  ×8  = 

6  ×9  = 

6  ×10 = 

6  ×11 = 

6  ×12 = 

 
 

7  ×1  = 

7  ×2  = 

7  ×3  = 

7  ×4  = 

7  ×5  = 

7  ×6  = 

7  ×7  = 

7  ×8  = 

7  ×9  = 

7  ×10 = 

7  ×11 = 

7  ×12 = 

 

 

7  ×1  = 

7  ×2  = 

7  ×3  = 

7  ×4  = 

7  ×5  = 

7  ×6  = 

7  ×7  = 

7  ×8  = 

7  ×9  = 

7  ×10 = 

7  ×11 = 

7  ×12 = 

 

 تدريبات
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قبل الجمع أو الطرح يجب أن تكون المنازل العشرية 

 متساوية 

 مثال

من  5يتم إضافة صفر بجوار  23و5+  4و27

 23و50+  4و27الخارج  لتكون 

 

 مثال

شرية و صفرين يتم إضافة علامة ع 14و24+ 9

 14و24+ 9و00لتكون  9للعدد الصحيح 

 

 ( أوجد ناتج ما يأتى 1)  

 

  45و8 _ 45و77=  13و5+  32و27( ا)

 لأقرب جزء من عشرة                                       

 

  440 _ 439و52=  421و45+  18و07( ب)

     لأقرب وحدة                                               

 

  820 _821و78= 32و71ـــ  854و49( ج)

 لأقرب عشرة                                                  

 

 _ 231و37=  512و28ـــ  743و65( د)

 لأقرب جزء من عشرة                              231و4

 

                       89و5 _89و49=  65و49+   24(    ـه)

 من عشرة     لأقرب جزء 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ( أكمل ما يأتى 2)  

 

 ......._ ...... = 0و  473,          الفرق بين  (ا)

 

 لأقرب جزء من عشرة                                         

 

  0و082= =                       
 

 

  0و4 _0و391=  0و082ــ  0و  473 = الفرق

 

 

  ......._ ...... = 1ــ          3           (ب)

 

 لأقرب جزء من مائة                                        

 

 0و75=        =                  

 

 

 0و015=        =                  
 

 

 2و74 _2و735=  1و015ــ  3و  75  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أكتب أصغر كسر عشرى مكون من الأرقام  ( 3)

ثم قرب هذا العدد لأقرب جزء من  8,  5,  7,  2

 مائة و لأقرب جزء من ألف

 

  0و2578أصغر كسر عشرى =    

 

 جزء من مائة لأقرب 0و26 _0و2578  

 

 لأقرب جزء من ألف 0و258 _0و2578  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أكتب أصغر كسر عشرى و أكبر كسر عشرى  ( 4)

 6,  9,  0,  4مكون من الأرقام   

 

 0و0469أصغر كسر عشرى = 
 

 0و9640أكبر كسر عشرى = 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ,  ب  إذا كان :     ا( أوجد قيمة  5)

 

     6=  3×  2 =  ا                          (    ا)
 

 

 

 

   5=  3÷ 15 =  ب                         (    ب)
 

  

 

 عامة على التقريب أمثلة

41 

500 

41 

500 
× 2 

82 

1000 

× 2 

3 

4 

3 

200

0 

3 

4 

75 

100 
× 25 

3 

200 

15 

1000 
× 5 

2 

5 
  ا =

15 

× 3 

 ب

8 
= 15 

24 

 ÷3 

9 

                                 
 



 

 

 أوجد ناتج ما يأتى   1س

 

 =  23و17+  64و53 (1)

 لأقرب جزء من عشرة     ................ _ ..............= 

 

 =   45و36+  9و7(  2)

 لأقرب وحدة                ................. _ ..............=  

 

 =  12و32ـــ  27و9(  3)

 لأقرب عشرة                ................. _ ..............= 

 

 .............. _ ............= 24و13ـــ  75و26( 4)

 لأقرب جزء من عشرة                                                             

 

  ............... _ .............= 27و47ـــ   68(    5)

 لأقرب جزء من عشرة     

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أكتب أصغر كسر عشرى مكون من الأرقام    2س

 

(1) 3  ,0  ,5  ,8        ...............   

 

(2) 4  ,6  ,3  ,7        ...............   

 

(3) 6  ,1  ,9  ,2        ...............   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ,  ب  إذا كان :     اأوجد قيمة   3س

 

(1)                                (6) 
  

(2)                                (7) 

 

(3)                                (8) 

 

(4)                                (9) 

 

(5)                                (10) 
 

 

 

 

8  ×1  = 

8  ×2  = 

8  ×3  = 

8  ×4  = 

8  ×5  = 

8  ×6  = 

8  ×7  = 

8  ×8  = 

8  ×9  = 

8  ×10 = 

8  ×11 = 

8  ×12 = 

 

 

8  ×1  = 

8  ×2  = 

8  ×3  = 

8  ×4  = 

8  ×5  = 

8  ×6  = 

8  ×7  = 

8  ×8  = 

8  ×9  = 

8  ×10 = 

8  ×11 = 

8  ×12 = 

 
 

9  ×1  = 

9  ×2  = 

9  ×3  = 

9  ×4  = 

9  ×5  = 

9  ×6  = 

9  ×7  = 

9  ×8  = 

9  ×9  = 

9  ×10 = 

9  ×11 = 

9  ×12 = 

 

 

9  ×1  = 

9  ×2  = 

9  ×3  = 

9  ×4  = 

9  ×5  = 

9  ×6  = 

9  ×7  = 

9  ×8  = 

9  ×9  = 

9  ×10 = 

9  ×11 = 

9  ×12 = 

 

 تدريبات

 

  10 

                                 
 

3 

5 
  ا =

20 

 ب

4 
= 16 

32 

5 

7 
  ا =

21 
3 

8 
  ا =

56 

2 

5 
= 24  

 ا
7 

9 
= 14  

 ا

 ب

5 
= 21 

15 

 ب

7 
= 15 

35 

= 12 

20 

3 

 ب

= 28 

36 

7 

 ب



 

 

 

 تذكر

يكون رقم آحاده  2( العدد الذى يقبل القسمة على 1)

 ( 8,  6,  4,  2,  0زوجى ) 

  18,  16,  14,  12,  10مثال الأعداد 

 

يكون رقم آحاده  5(العدد الذى يقبل القسمة على 2)

  5صفر أو 

  25,  20,  15,  10,  5مثال الأعداد 

 

يكون مجموع  3بل القسمة على (العدد الذى يق3)

  3أرقامه يقبل القسمة على 

  24,  21,  18,  15,  12مثال الأعداد 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  10( حول كلا ً من الكسور الآتية إلى كسر مقامه 1)

 ثم ضعه على الصورة العشرية :

 

  (أ)
 

 

 

 (ب)
 

 

 

 (ج)
 

 

 

 (د)
 

 

 (ه)
 

 

 

 

 

 ( اكتب فى صورة عدد عشرى كلا ً من2)

 الآتية : الأعداد  

  

 (أ)

 

 

 

 

 (ب)
 

 

 

 

 (ج)
 

 

 

 

 (د)
 

 

 

( اكتب فى صورة عدد صحيح و كسر كلا ً من 3)

 الأعداد الآتية :

 

 7=         7         =   7و35 (أ)
 

 

   6         =  6و07 (ب)
 

 

 12        =12=         12         =   12و56 (ج)
 

 

 

 

   9         =  9و003 (د)
 

 

 = 

× 4 

 8و12 

 

8  
3 

25 

 

 = 
 

8  
12 

100 

 

 = 

× 25 

 37و25 

 

 =  37  
1 

4 

25 

100 
 37  

129 

50 

 

 = 

× 2 

258 

100 

 

 2و58  = 

115 

500 

 

 = 

 ÷5 

23 

100 

 

 0و23  = 
5 

2 

 

 = 
25 

10 

 

 2و5  = 

× 5 

36 

30 

 

 = 
12 

10 

 

 1و2  = 

÷3 

55 

50 

 

 = 
11 

10 

 

 1و1  = 

÷5 

14 

20 

 

 = 
7 

10 

 

 0و7  = 

÷2 

45 

50 

 

 = 
9 

10 

 

 0و9  = 

÷5 

35 

100 
7 

20 
 ÷5 

7 

100 

 ÷2 

56 

100 

28 

50 

14 

25 
 ÷2 

3 

1000 

11 

                                 

 
 

 اجعة على الكسور مر



 

 

 (1اختصر لأبسط صورة كما فى المثال )

 

(1)  

 

 

(2) 

 

 

(3) 

 

 

(4) 

 

 

(5) 

 

 

(6) 

 

 

(7) 

 

 

(8) 

 

 

(9) 

 

 

(10) 

 

 

(11) 

 

 

(12) 

 

 

  

 

 

 ما يأتى  أكمل   
 

 =  34و6  + 35و74( 1)

 لأقرب جزء من عشرة  ................ _ ..............= 

    

 

 =  11و43 - 28و239( 2)

  مائةلأقرب جزء من ................ _ ..............= 

     

 

 =  22و24 - 36و7777( 3)

   ألفلأقرب جزء من ................ _ ..............= 

    

 

 مكون  من الأرقام عشرى  أصغر كسر (4)

        5  ,3  ,7  ,4   =................ 

 

 

 لأقرب جزء من عشرة  ................ _ 9         (5)

     

  

 لأقرب جزء من عشرة  ................ =        (6)

     

 

  ..............أسبوعا ً _يوما ً 39 (7)
 

 مك ................متر=  9000 (8)

 

 سم ................متر=  40 (9)

 

 ديسم ................=  سم 300   (10)

 

 ................=  ب                              (11)

  

 

 ................=  ا                              (12)

12 

18 

5 

15 

3 

9 

6 

8 

15 

20 

12 

18 

30 

60 

5 

10 

8 

12 

15 

25 

6 

10 

16 

20 

= 
÷2 

6 

9 

   12 تدريبات

                                 
 

= 
÷3 

2 

3 

   مراجعة

3 

25 

3 

4 

 ب

9 
= 6 

27 

3 

6 
  ا =

24 



 

 

 

 ( رتب تصاعديا ً 1)

 

            ,          , 

 

 ,        ,        الترتيب 

 

 ( رتب تنازليا ً 2)  

. 

               ,       ,       ,       , 

 

 الترتيب          ,       ,        ,        ,

 

 ( رتب تنازلياً  3)

  

                   ,        ,        ,       ,  
  

 

 ,        ,الترتيب          ,       ,        
   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

قبل مقارنة الكسور العشرية يجب أن تكون المنازل 

 العشرية متساوية 

 

 ( رتب تنازلياً  4)

. 

              5        ,6        ,5        ,5         

  

 ة عشرية التحويل إلى صور

 5و4,    5و75,    6و25,    5و5         

 5و40,    5و75,    6و25,    5و50         

  الترتيب

 

               6       ,5       ,5          ,5         

  

 

 ( رتب تنازليا ً 5) 

 

                        ,     ,3         ,          

  

 عشرية  التحويل إلى صورة

 0و625,   3,    0و 2,      0و75         

 0و625,    3و 000,    0و 200,      0و750  

  الترتيب

 

               3       ,        ,           ,          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 < أو > أو =  ( ضع علامة6)

 

 المقص                         (1)

 

 

 

(2)                         

 

 

 

(3)                         

 

 

 0و999<       4و376( 4)

 

 

  0و3>       0و245  (5)

 

 

 

 >                                     0و775 (6)
 

 

 

 

(7         )1             <                    

 لاحظ أن

                       =1 

 الكسور  المقارنة بين

1 

2 

1 

4 

1 

3 

1 

4 

1 

3 

1 

2 

3 

11 

3 

5 

3 

8 

3 

7 

3 

10 
3 

11 

3 

10 
3 

5 

3 

8 

3 

7 

1 

2 

1 

4 

3 

4 

2 

5 

1 

4 

3 

4 

1 

2 

2 

5 

3 

7 

6 

7 
4 

7 

1 

7 

5 

7 

1 

7 

3 

7 
6 

7 

4 

7 

5 

7 

3 

4 

1 

5 

5 

8 

3 

4 

1 

5 

5 

8 

4 

5 

2 

3 
4 

5 

2 

3 

10 12 

 0و300

< 

4 

7 

3 

5 
> 4 

7 

3 

5 

21 20 

2 

8 

1 

4 
= 2 

8 

1 

4 

8 8 

7 

8 

 0و875

5 

4 
5 

4 

1 

4 

13 

                                 
 



 

 

 رتب تصاعديا ً  1س

. 

 (1)               ,       ,       ,       , 

 

........................................................... 

. 

 (2)               ,       ,       ,       , 

 

........................................................... 

. 

 (3)             3        ,3        ,7         ,3        

  

........................................................... 

 

........................................................... 

 

 رتب تنازليا ً  2س

. 

 (1)               ,       ,       ,       , 

 

........................................................... 

. 

 (2)               ,       ,       ,       , 

 

........................................................... 

. 

 (3)                       ,            ,          , 

  

........................................................... 

 

........................................................... 

 

 اختر أصغر الكسور فى كل مما يأتى 3س

 ( 0و415 , 0و3,    0و07,   0و111)  (1)
 

 ( 0و18 ,  0و2,    0و66,   0و188)  (2)
 

 ( 0و4 ,  0و17,    0و24,   0و2)   (3)
 

 

9 

11 

9 

12 

9 

15 

9 

10 

9 

14 

5 

9 

1 

9 

3 

9 

2 

9 

4 

9 

7 

8 

7 

10 

7 

13 

7 

9 

7 

11 

2 

8 

6 

8 

5 

8 

7 

8 

3 

8 

1 

2 

5 

8 

1 

4 

3 

8 

4 

5 

1 

8 

3 

4 

7 

8 

 

2  ×1  = 

2  ×2  = 

2  ×3  = 

2  ×4  = 

2  ×5  = 

2  ×6  = 

2  ×7  = 

2  ×8  = 

2  ×9  = 

2  ×10 = 

2  ×11 = 

2  ×12 = 

 

 

3  ×1  = 

3  ×2  = 

3  ×3  = 

3  ×4  = 

3  ×5  = 

3  ×6  = 

3  ×7  = 

3  ×8  = 

3  ×9  = 

3  ×10 = 

3  ×11 = 

3  ×12 = 

 

 

4  ×1  = 

4  ×2  = 

4  ×3  = 

4  ×4  = 

4  ×5  = 

4  ×6  = 

4  ×7  = 

4  ×8  = 

4  ×9  = 

4  ×10 = 

4  ×11 = 

4  ×12 = 

 

 

5  ×1  = 

5  ×2  = 

5  ×3  = 

5  ×4  = 

5  ×5  = 

5  ×6  = 

5  ×7  = 

5  ×8  = 

5  ×9  = 

5  ×10 = 

5  ×11 = 

5  ×12 = 

 

   تدريبات 14

                                 
 



 

 

 

 عند ضرب الكسور و الأعداد العشرية في

 10  ,100  ,1000 
 يتم تحريك العلامة العشرية ناحية اليمين  

 حسب عدد الأصفار

 

 ( أوجد ناتج ما يأتى 1)  
 

 63و54=  10×  6و354( 1)

 635و4=  100×  6و354( 2)

 6354=  1000×  6و354( 3)
 

 29=  10×  2و9( 4)

 290=  100×  2و9( 5)

 2900=  1000×  2و9( 6)
 

 

 ( أكمل ما يأتى 2)  
 

 جرام ................كجم =  3و002   (1) 

 

 

 

 قرشا ً  ................جنيه =  728و9   (2) 

 

 

 

 سم ................ديسيمتر=  37و3   (3) 

 

  

 

 متر ................كم =  3و6   (4) 

 

 

 

 

 ( أوجد ناتج ما يأتى 1)  

 11و85=  5×  2و37   (1) 
 

 239و4=  7×  34و2   (2)
 

 (  3×  2و15( + )  7×  2و15 )  (3)

 21و50=  6و45+  15و05=              
 

 14و872=  11×  1و352   (4)

 

 

 

 

 

من  2و75إذا كان ثمن قطعة الحلوى الواحدة  ( 5)

 قطعة من نفس النوع ؟ 15الجنيه فما ثمن 

 

 جنيها ً  41و25= 15×2و75 الثمن =
 

 

 

 

 

علبة عصير , سعر الواحدة  12اشترى أحمد  ( 6)

ها أحمد ؟ و إذا من الجنيه , كم جنيها ً يدفع 1و75

 جنيهاً  , فكم يرد البائع له ؟ 30دفع للبائع 
 

 جنيها21و00=12×1و75ما يدفعه أحمد =
 

 جنيهات9=21ــ  30الباقى  =
 

 

 

 ضرب الكسور و الأعداد العشرية فى

10  ,100  ,1000 

 و

× 1000 

   3002  

× 100 

   72890  

× 10 

   373  

× 1000 
   3600  

ضرب كسر أو عدد عشرى فى 

 عدد صحيح

  

    

ـــــــــــــــــ

 ـ

ـــــــــــــــــ

 350 ـ

× 
175 

12 

+ 
1750 

2100 

    

ـــــــــــــــــ

 ـ

ـــــــــــــــــ

 1375 ـ

× 
275 

15 

+ 
2750 

4125 

    

ـــــــــــــــــ

 ـ

ـــــــــــــــــ

 1352 ـ

× 
1352 

11 

+ 
13520 

14872 

15 

                                 

 
 



 

  3و25إذا كان ثمن علبة العصير الواحدة  ( 7)

 علب من نفس النوع ؟ 7من الجنيه فما ثمن 
 

 جنيها ً  22و75= 7×3و25 الثمن =
 

 محيط كل من الأشكال الآتية : ( أوجد8)

 

 

 

 

 سم 10و56=  3×  3و52محيط المثلث = 
 

 

 

 

 

 

 4× محيط المربع = طول الضلع 

 سم 37و2=  4×  9و3=  
 

 

 

 

 

 

 سم 26و25=  5×  5و25محيط الخماسى = 

 

 

 

 

 

 

  2×محيط المستطيل = ) الطول + العرض(

 سم 22و24= 2× 11و12 =2(×4+  7و12= ) 
 

 

 

 

 

 كمل ما يأتىأ 1س
 ..............=  10×  9و472 (1)

 

 ..............=  100×  3و167 (2)

 

 ..............=  1000×  5و246 (3)

 

 ..............=  10×  9و4 (4)

 

 ..............=  100×  3و8 (5)

 

 ..............=  1000×  4و67 (6)

 

 94و 7=  ..............×  9و 47 (7)

 

 3160= ..............×  3و 16 (8)

 

 524= ..............×  5و 24 (9)

 

 متر ................كم =  4و5   (10)

 

 سم ................متر =  3و6   (11)

 

 سم ................ديسم =  2و7   (12)

 

 

من  3و24إذا كان ثمن قطعة الحلوى الواحدة  2س

 قطعة من نفس النوع ؟ 12الجنيه فما ثمن 
 

 

 سم 9و3احسب محيط مربع طول ضلعه  3س

 

 

 احسب محيط مثلث متساوى الأضلاع 4س

 سم 4و6طول ضلعه          

 سم 3و52

 سم 9و3

 سم 5و25

 سم 7و12

 سم 4

   16 تدريبات

                                 

 
 



 

 

 

 ( أوجد ناتج ما يأتى 1)  

 

 0و325=  0و5×  0و65  (1) 
 

 0و036=  0و3×  0و12  (2) 

 

 4و4712=  0و46×  9و72  (3) 
 

 

 

 

 

     6و45إذا كان سعر المتر الواحد من القماش  ( 2)

 من المتر؟ 2و4من الجنيه فما ثمن 
 

 جنيها ً  15و480= 2و4×6و45 الثمن =
 

 

 

 

 

 

 

 اشترت سلوى قطعة قماش طولها  (3)

من المتر , فإذا كان ثمن المتر الواحد  3و75

من الجنيه , احسب ثمن القماش مقرباً  33و75

 لأقرب جنيه .
 

 جنيها ً  126و5625= 3و75×33و75 الثمن =

 جنيها ً 127 _
 

 

 احسب مساحة مستطيل (4)

 سم . 3و5سم و عرضه  4و1طوله  

 

 العرض× مساحة المستطيل = الطول 

سم 14و35 = 3و5× 4و1 =
2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أوجد ناتج ما يأتى 1س
 

 =  0و2×  0و375  (1) 

 =  0و3×  0و2  (2) 

 =  8و2×  3و74  (3) 

 =  1و2×  0و346  (4) 

 =  0و5×  0و7  (5) 

 =  4و2×  6و53  (6) 

 

 

 إذا كان سعر المتر الواحد من القماش 2س

 من المتر؟ 4و6من الجنيه فما ثمن  3و26 

 

 احسب مساحة مستطيل 3س

 سم . 2و4سم و عرضه  5و7طوله  

 

 ضرب الكسور العشرية

  

    

ـــــــــــــــــ

 ـ

ـــــــــــــــــ

 5832 ـ

× 
972 

46 

+ 
38880 

44712 

    

ـــــــــــــــــ

 ـ

ـــــــــــــــــ

 2580 ـ

× 
645 

24 

+ 
12900 

15480 

    

 ــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــ

 16875 ـ

× 
3375 

375 

+ 
236250 

1265625 

1012500 
+ 

    

ـــــــــــــــــ

 ـ

ـــــــــــــــــ

 205 ـ

× 
   41 

35 

+ 
 1230 

1435 

 تدريبات

 

  

17 

                                 

 
 



 

 

 

 أوجد ناتج ما يأتى  
 

 (1)   
 

 

 

 (2)   
 

 

 

 (3)   
 

 

 

 (4) 
 

 

 

 (5) 
 

 

 

 (6) 
 

 

 

 (7) 
 

 

 

(8) 
 

 

 

 (9) 
 

 

  

 

 

 

 أوجد ناتج ما يأتى  
  

 (1)   
 

 

 (2)   
 

 

 (3)   
 

  

 (4)   
 

 

(5) 
 

 

 

 

 أوجد ناتج ما يأتى 1س
 

 (1)   
 

 (2) 
 

 (3) 
 

 (4) 
 

 (5) 
 

 (6) 
 

 (7) 
 

 (8) 

 ضرب الكسور الاعتيادية

  

2 

3 
×

  

5 

7 
=

  

10 

21 

1 

2 
 ال 

1 

4 
=

  

1 

2 
×

  

1 

4 
=

  

1 

8 

2 

3 
×

  

3 

7 
=

  

2 

7 

5 

8 
×

  

7 

5 
=

  

7 

8 

1  

1  

3 

5 
×

  

3 

7 
=

  

9 

35 

3 

4 
×

  

5 

6 
=

  

15 

24 
=

  

5 

8 

÷3 

3 

10 
×

  

5 

2 
=

  

15 

20 
=

  

3 

4 

÷5 

=

  

33 

3 
×

  

=

  

15 

1 

4

  

33 

8 
=

  

×

  

8 

3 

1  

1  
11  

7  15  ×

  

1 

7 
=

  

2

  

7 

1 
×

  

15 

7 
=

  

1  

1  

 = 

1  

1  

 قسمة الكسور الاعتيادية

  

3 

4 
÷

  

=

  

6 

15 

1 

4 
3 

4 
×

  

4 

1 
=

  

2 

3 

1  

1  
3 

1 
 = 3  

3 

2 
÷

  

=

  

15 

4 
3 

2 
×

  

4 

15 
=

  

12 

30 
 = 

3  

÷2 

÷2 ÷3 

×

  

=

  

2 

5 

1 

4 
÷

  

=

  

3 

2 

1 

4 
×

  

1 

3 
=

  

1 

12 

4 

10 
÷

  

=

  

6 

10 
4 

10 
×

  

10 

6 
=

  

1  
4 

6 
 = 

1  

=

  

3 

11 

1 

2 
÷

  

2 

3 
=

  

5

  
3

  

11 

2 
=

  

÷

  

11 

3 

1  

1  

11 

2 

×

  
=

  

7 

5 

2 

7 

×

  

=

  

4 

9 

3 

2 

×

  
=

  

9 

8 

8 

9 

2

  

1 

8 
2 

3 

1 

4 
2  ×

  

4 

9 
=

  
÷

  

=

  

7 

5 
3 

5 

÷

  
=

  

8 

5 

4 

5 

÷

  

=

  

7 

5 
2 

7 

÷

  

1 

6 
=

  

5 

6 
1  

 تدريبات
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 فى القسمة يتم تحريك العلامة العشرية ناحية اليسار

 حسب عدد الأصفار

 

 ( أوجد ناتج ما يأتى 1)  
 

 0و 63=  10÷  6و 3(  1)

 3و475= 100÷  347و5(  2)

 0و6354=  1000÷ 635و4(  3)

 

 2و9=  10÷  29(  4)

 0و29=  100÷  29(  5)

 0و007=  100÷  0و7( 6)

 0و029=  1000÷  29(  7)

 0و005=  1000÷  5(  8)
 

 ( أكمل ما يأتى 2)  
 

 كيلوجرام ................جرام =  3237   (1) 

 

 

 كيلومتر   ................متراً =  325   (2) 

 

 

 طن ................كيلوجرام=  54   (3) 

 

  

 متر ................سم =  354   (4) 

 

 

 سم ................مم =  743   (5) 

 

 

سم 734   (6) 
3
 لتر ................=  

 

 

 

 لتراً من البنزين على 534و8يراد توزيع  ( 3)

 سيارات . كم لتراً تأخذه كل سيارة ؟ 10   

 

 لتراً  53و48=  10÷  534و8عدد اللترات = 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 ما يأتى أكمل 1س

 .............=  10÷  7و 24(  1)

 .............= 100÷  5و27(  2)

 .............=  1000÷ 327و9(  3)

(4  )34  ÷1000  =............. 

(5  )17  ÷10  =............. 

 .............=  100÷  3و5( 6)

 .............=  1000÷  5و27(  7)

 .............=  1000÷  0و8(  8)

 0و 062 = .............÷  6و2( 9)

 0و527= .............÷  5و27(  10)

 0و 915= .............÷  915(  11)

 طن ................=  كيلوجرام 25و4 (12)

 كيلومتر   ................متراً =  472 (13)

 متر ................سم =  3و7 (14)

 كيلوجرام ................جرام =  867و2 (15)

 سم ................مم = 56 (16)

 2س

جنيهاً  35أقلام , فدفع مبلغ  10اشترى يوسف 

 إحسب ثمن القلم الواحد .

 قسمة الكسور و الأعداد العشرية على

10  ,100  ,1000 

 و

 ÷1000 
  3و237   

 ÷1000 

  0و325   

 ÷1000 

  0و054   

 ÷100 

  3و54   

 ÷10 

  74و3   

 ÷1000 

  0و734   

   تدريبات
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 أكمل ما يأتى 1س
 

 =  14و248  + 32و65( 1)

   لأقرب جزء من عشرة................ _ ..............= 

    

 

 =  15و33 – 27و459( 2)

  مائةلأقرب جزء من ................ _ ..............= 

     

 

 =  22و57 – 44و3546( 3)

   ألفلأقرب جزء من ................ _ ..............= 

    

 

 مكون  من الأرقام أصغر كسر عشرى  (4)

        4  ,9  ,0  ,6   =................ 

 

 

 لأقرب جزء من عشرة  ................ _ 5         (5)

     

  

  مائةلأقرب جزء من  ................ =        (6)

     

 

  ..............أسبوعا ً _يوما ً 43 (7)
 

 متر ................= كم  30 (8)

 

 ديسم ................متر=  70 (9)

 

 مم ................=  سم 50   (10)

 

 ................=  ب                              (11)

  

 

 ................=  ا                              (12)

 رتب تنازلياً   2س

 

              5        ,6        ,5        ,5         

  

................................................................ 

 

  < أو > أو =ضع علامة   3س

 

(1)                               (2)                         

 

 

 2و5       0و87( 4)                               (3)

 

 

                                       0و357 (6)       0و5       0و67  (5)

 

 ما يأتى أكمل 4س
 جرام ................كجم =  2و56   (1) 

 متر ................=  كم 4و2   (2) 

 متر ................=  سم 37و5   (3) 

 سم ................=  ديسم 9و8   (4) 

 

من  3و25إذا كان ثمن قطعة الحلوى الواحدة  5س

 قطعة من نفس النوع ؟ 17الجنيه فما ثمن 
 

 

 احسب مساحة مستطيل 6س

 سم . 2و3سم و عرضه  6و4طوله  

 

 

 أوجد ناتج ما يأتى 7س

 

(1)                             (2) 
 

 

(3)                             (4)  

   20 مراجعة

7 

20 

5 

8 

 ب

3 
= 18 

27 

2 

7 
  ا =

56 

1 

2 

1 

4 

3 

4 

2 

5 

3 

7 

2 

5 

4 

5 

7 

10 

1 

8 

1 

6 

3 

8 

4 

9 
×

  

3 

4 
=

  

5 

8 
×

  

2 

5 
=

  

=

  

5 

6 
÷

  

3 

4 
=

  

3 

8 
÷

  

1 

4 

                                 

 
 



 

 

 

 

 خطوات القسمة 

 تنزيل -4طرح  -3ضرب  -2قسمة  -1

 

 ( أوجد ناتج ما يأتى1)

 17 =234÷  3978 ) ا(
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

, فإذا كان  0889عددان حاصل ضربهما  ( 2)

 فما العدد الآخر ؟ 284أحدهما 

 

 =284÷  9088 = العدد الآخر

 

 أراد أحد أصحاب مصانع تعبئة المواد  ( 3)

كجم من السكر بالتساوى فى  5904الغذائية تعبئة 

 ؟م راجيلوبالكعبوة , فكم وزن كل عبوة  492

 

 كجم  12 =492÷  5904 = وزن كل عبوة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

صندوقاً من  125ع إحدى سيارات النقل تس ( 4)

 صندوقاً ؟ 4375البرتقال , فى كم مرة يمكن نقل 
 

 مرة  35 =125÷  4375 = عدد مرات النقل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما يأتى أوجد خارج قسمة  

(1  )3552  ÷111  =    (5  ) 7596  ÷211 =  

(2  )4773 ÷111  =     (6  )7807  ÷211  = 

(3  )6438  ÷111  =    (7 )23868  ÷102  =  

(4  )5275  ÷211 =     (8  )11788  ÷421 =  
 

 

قسمة عدد صحيح على عدد مكون من ثلاثة 

 أرقام بدون باق

 

 1638 ـــ

  3978   234 
  0017 

0000 

ـــــــــــــــ

ـــــــــــــــ 1638 ـــ

 ـــ

234 
 ـــ

  ×234  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 234 

468 

702 

936 

1170 

1404 

1638 

1872 

2106 

 

 0568 ـــ

  9088   284 
  0032 

0000 

ـــــــــــــــ

ـــــــــــــــ 568   ـــ

 ـــ

852 
 ـــ

    ×284  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 284 

568 

852 

1136 

1420 

1704 

1988 

2272 

2556 

  

 

 0984    ـــ

  5904   492 
  0012 

 0000 

ـــــــــــــــ

ـــــــــــــــ 984    ـــ

 ـــ

492 
 ـــ

  ×492  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 492 

984 

1476 

1968 

2460 

2952 

3444 

3936 

4428 

 

 0625    ـــ

  4375   125 
  0035 

 0000 

ـــــــــــــــ

ـــــــــــــــ 625    ـــ

 ـــ

375 
 ـــ

  ×125  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 125 

250  

375 

500 

625 

750 

875 

1000 

1125 

   تدريبات 
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يجب التخلص من  قبل إجراء عملية القسمة  أولاً 

 10فى  العلامة العشرية فى المقسوم عليه بالضرب

و يتم ضرب المقسوم فى نفس  1000أو  100أو 

 1000أو  100أو  10العدد فى 

 

 أوجد ناتج ما يأتى
 

 = 5÷ 1و35 =0و5÷  0و135 (1)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

 

  0و21= 92÷ 19و32 =0و92÷  0و1932 (2)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

 

 

 

 

 0و64أوجد العدد الذى إذا ضرب فى  (3)

 . 75و52كان الناتج  

 

 118=64÷ 7552= 0و64÷ 75و52=  العدد
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 متر  53و55ثوب من القماش طوله (4)

لى قطع متساوية , طول القطعة الواحدة تم تقسيمه إ

 أوجد عدد القطع .  متر 3و15

 

= 315÷ 5355 =3و15÷  53و55عدد القطع =

 قطعة 17

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما يأتى أوجد خارج قسمة

  = 0و5÷  5و45 (  5)  =  0و9÷  4و86(  1)

 =  0و7÷  357(  6)     =  1و5÷ 4و5(  2)

  =  0و25 ÷ 0و625( 7= ) 0و4÷  84و84(  3)

  =  0و3÷  9و63(  8)     = 0و2÷  0و8(  4)
 

 

 القسمة على كسر عشرى و عدد عشرى

 

    ×92  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 92 

184 

276 

368 

460 

552 

644 

736 

828 

  

 

×100   

 ـــ

 ـــ

 92 00 

 19و32  
4 18 

  92 
 00و21

0000 

ـــــــــــــــ

ـــــــــــــــ 92   ـــ

 ـــ

×100   

    ×315  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 315 

630 

945 

1260 

1575 

1890 

2205 

2520 

2835 

  

 

 ـــ

 ـــ

    2205 

  5355 
  315 

  315 
  0017 

0000 

ـــــــــــــــ

ــــــــــــــ ـ2205      ـــ

 ـــ

    ×64  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 64 

128 

192 

256 

320 

384 

448 

512 

576 

  

 

512 
ـــــــــــــــ 512

 ـــ

 ـــ

 ـــ

    115 

  7552 
  64 

  64 
   0118 

0000 

ـــــــــــــــ

ـــــــــــــــ 64      ـــ

 ـــ ـــ

×100   ×100   

×100   ×100   

    ×5  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 5 

10 

15 

20 

25 

30 

35 

40 

45 

  

 

×10   ×10   

 ـــ

 ـــ

 35  0 

 1و35  
0  1 

  5 
 0و 27

 000 
ـــــــــــــــ

 ـــ

  35 

ـــــــــــــــ

 ـــ

   تدريبات
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 أوجد ناتج ما يأتى لأقرب جزء من مائة( 1)
 

 5و64 _22÷ 124 = 0و22÷  1و24
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لأقرب جزء من مائة ( أوجد ناتج ما يأتى2)
 

 0و56 _        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

 

 

 ما يأتى أكمل 1س

     لأقرب جزء من عشرة.............. _ 4÷  73 (1)

     لأقرب جزء من مائة.............. _ 6÷  97 (2)

 ................................ = مساحة المستطيل (3)

 ................................= محيط المستطيل (4)

 ................................= مساحة المربع (5)

 ................................= محيط المربع (6)

 ................................= محيط المثلث (7)

     لأقرب وحدة...............   _ 7و5162 (8)

لأقرب جزء من ..............   _ 7و5162 (9)

     عشرة

لأقرب جزء من ..............   _ 7و5162 (10)

     مائة

       لأقرب جزء من ألف..............   _ 7و5162 (11)

 أسبوعا ً .............. _يوما ً 39 (12)

  أسبوعا ً.............. _يوما ً 43 (13)

     لأقرب جزء من عشرة..............   _ 2       (14)

 سم.............. =  متر 3و265 (15)

 كم.............. =  متر 657  (16)

 ..............=1و4×3و62 (17)

 

    

 

 ياً  رتب تنازل 2س

   

 

 إيجاد خارج القسمة غير المنتهية لأقرب

 و جزء من مائة جزء من عشرة

 

×100   

    ×22  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 22 

44 

66 

88 

110 

132 

154 

176 

198 

  

 

 ـــ

 ـــ

    0140 

 124و000  
  110 

  22 
 005و636  

66 

ـــــــــــــــ

 ــ132      ـــ ـــــــــــــ

 ـــ
     00080 

ـــــــــــــــ

 ـــ

 ــ

14 

5 

9 

    ×9  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 9 

18 

27 

36 

45 

54 

49 

72 

81 

  

 

 ـــ

 ـــ

    050 

 5و000
  5 4 

  9 
 0و555   

ـــــــــــــــ

ـــــــــــــــ 45      ـــ

 ـــ
     45 
     050 

    05 
ـــــــــــــــ

 ـــ

3 

4 

4 

5 
×

  

5 

8 
=

  

(18) 

(19) 1 

2 
÷

  

1 

4 
=

  

5 3 , 3 , 3 , 
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   مراجعة

1 

4 

1 

2 

3 

8 
1 

8 



 

 

 

المجموعة هى تجمع من الأشياء المعروفة و المحددة 

  تحديداً تاماً, ولها صفة مميزة مشتركة بينها 

 

 الصيف , الخريف , الشتاء , الربيع 

تمثل مجموعة لأنها عناصر محددة و لها صفة 

  مشتركة تجمع بينها

 

 لأكلات المفضلة   ليست مجموعة ا

 لأنها عناصر غير محددة و تختلف من شخص لآخر

 

 مجموعة حروف كلمة اليابان  

=c ا , ل , ي , ب , ن  d  لاحظ عدم تكرار العناصر 
 

 574352مجموعة أرقام العدد  

=c 2  ,5  ,3  ,4 , 7  d  لاحظ عدم تكرار العناصر 

 

 بالترتيب داخل  لا يشُْترََط  كتابة العناصر

 المجموعة 

 مثال مجموعة حروف كلمة علم

c ع , ل , م d    أوc ع , م , ل d   أوc ل , م , ع d   

 

 

  

 

 

 الصفة المميزة (1 )

   d  15س: س أحد عوامل العدد  c=س

 السرد

 مجموعة منتهية      c 1  ,15  ,3  ,5 d=س
 

 

 الصفة المميزة (2 )

   d  يةس: س أحد الأعداد الزوج c=ز

 السرد

   c 0  ,2  ,4  ,6  ,8  ,0000 d=ز

 مجموعة غير منتهية

 

 

 

 الصفة المميزة (3 )

   d  الفرديةس: س أحد الأعداد  c=ف

 السرد

   c1  ,3  ,5  ,7  ,9  ,000000 d=ف

 مجموعة غير منتهية

 

 الصفة المميزة (4 )

   d  لأوليةا س: س أحد الأعداد c=ا 

 السرد

 , c 2  ,3  ,5  ,7  ,11  ,13  ,17  ,19  ,23= ا

29  ,31  ,37  ,000000 d   

 مجموعة غير منتهية

 

 املان مختلفان هو العدد الذى له ع العدد الأولى

 7×  1=  7مثل  فقط 

يقبل القسمة على نفسه وعلى الواحد  والعدد الأولى

 الصحيح فقط  

  , ليست أعداد أولية 1صفر  
 

 

 الصفة المميزة (5 )

   d 2على  القسمة س: س عدد فردى يقبل c= ص

 السرد

 فاى   مجموعة خالية   Zأو     c   d = ص

Z   لى أى عناصرلا تحتوى ع مجموعة خالية  
 

 

 

ن إذا كانت لهما نفس يتكون المجموعتان متساويت

 العناصر بالضبط

  ات صحيحة, ب اللذان يجعلان العباراأوجد قيمة 

 

(1) c 7,  ا d   = c5  ,7 d      5 = ا 
 

(2) c 7,  ا d   = c   , 2بd      7ب = ,  2 = ا 

 

(3) c 5  ,8,  ا d   = c   , 8,  9بd    

 5, ب =  9=  ا  

 

 

 المجموعات

  

   التعبير عن المجموعة

   المجموعات المتساوية
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 عبر عن كل مما يأتى بطريقة السرد 1س

 مجموعة حروف كلمة مصر (1)

................................................................ 

 سويسرامجموعة حروف كلمة  (2)

................................................................ 

 ألوان علم مصرمجموعة  (3)
................................................................ 

 ألوان إشارة المرورمجموعة  (4)

................................................................ 

 أيام الأسبوعمجموعة  (5)

................................................................ 

 9,3الأعداد المحصورة بين مجموعة  (6)
................................................................ 

 9,3الأعداد الفردية المحصورة بين مجموعة  (7)
................................................................ 

 9,3الأعداد الزوجية المحصورة بين مجموعة  (8)

................................................................ 

 8,6الأعداد الزوجية المحصورة بين مجموعة  (9)
................................................................ 

 5الأعداد الأقل من مجموعة  (10)
................................................................ 

 4الأعداد الزوجية الأكبر من مجموعة  (11)
................................................................ 

 12عوامل العدد مجموعة  (12)
................................................................ 

 أوجد قيمة س فى كل مما يأتى  2س

 

(1) c 3,  س d   = c 3  ,5d      
  

(2 )c 7,  1 + س d   = c 4  ,7d       

 

(3) c 9,  1- س d   = c 9  ,5d       
 

(4) c 23,  س d   = c 3  ,8d      
 

(5) c 57,  س d   = c 7  ,15d      
 

 

 
    تدريبات

 

2  ×1  = 

2  ×2  = 

2  ×3  = 

2  ×4  = 

2  ×5  = 

2  ×6  = 

2  ×7  = 

2  ×8  = 

2  ×9  = 

2  ×10 = 

2  ×11 = 

2  ×12 = 

 

 

3  ×1  = 

3  ×2  = 

3  ×3  = 

3  ×4  = 

3  ×5  = 

3  ×6  = 

3  ×7  = 

3  ×8  = 

3  ×9  = 

3  ×10 = 

3  ×11 = 

3  ×12 = 

 
 

4  ×1  = 

4  ×2  = 

4  ×3  = 

4  ×4  = 

4  ×5  = 

4  ×6  = 

4  ×7  = 

4  ×8  = 

4  ×9  = 

4  ×10 = 

4  ×11 = 

4  ×12 = 

 

 

5  ×1  = 

5  ×2  = 

5  ×3  = 

5  ×4  = 

5  ×5  = 

5  ×6  = 

5  ×7  = 

5 × 8  = 

5  ×9  = 

5  ×10 = 

5  ×11 = 

5  ×12 = 
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 للتعبير عن العنصر 

 ينتمى إلىلا   hينتمى إلى , نستخدم      

 للتعبير عن المجموعة 

  جزئية من  غير  f , جزئية من        نستخدم    

 

    c 1  ,2  ,3  ,14  d=س إذا كانت  (1 ) 

  مكان النقط f أو  أو  hأو  ضع 

 س .............. 3    (1)

 س .............. 9    (2)

(3)  c  3 d.............. س 

(4)  c  9 d.............. س 

(5)  c  2  ,3 d.............. س 

(6)  c  2  ,9 d.............. س 

 س .............. 4    (7)

(8)  c  14 d.............. س 

(9)  c  32  ,14 d.............. س 

(10)  c  14  ,2 d.............. س 

 

  مكان النقط f أو أو   hأو  ضع (2 )

(1)    5 .............. c  2  ,5 d 

(2)    9 .............. c  12  ,19 d 

(3)  c  3 d.............. c  2   ,3  ,5 d 

(4)  c  9 d.............. c  2   ,3  ,5 d 

(5) c  2  ,3 d.............. c  2  ,3 d 

 

 

(6)  c  2  ,9 d.............. c  2  ,3  ,9 d 

(7) c  2  ,7 d  .............. c  2  ,3  ,9 d   

 مجموعة  أيام الأسبوع .............. 7    (8)

 مجموعة  أيام الأسبوع .............. الأربعاء    (9)

(10)  12 .........c 0  ,2  ,4  ,6  ,8  ,0000 d   

(11)  Z.............. c  2  ,3 d   

(12)  c  5 d.............. Z 

 

 

 

 أكتب جميع المجموعات الجزئية للمجموعة (3 )

    c 4d=س

 2و عددها =    c 4d   , Z هى المجموعات الجزئية

 

 أكتب جميع المجموعات الجزئية للمجموعة (4 )

    c 73d=س

 2= و عددها    c 73 d   , Z هى المجموعات الجزئية
 

 أكتب جميع المجموعات الجزئية للمجموعة (5 )

    c 1  ,2 d=س

  هى المجموعات الجزئية

c 1d   , c 2d    , c 1  ,2 d   ,Z       = 4و عددها  

 

 أكتب جميع المجموعات الجزئية للمجموعة (6 )

    c 1  ,2  ,3 d=س

 

  هى المجموعات الجزئية

 

c  1 d , c  2 d   ,c  3 d 
 

 ,c  1  ,2 d  , c  1  ,3 d    , c  2  ,3 d 
 

 ,c  1  ,2  ,3 d   ,Z   = 8و عددها 

   الإنتماء و الجزئية


    f 

h

    




    

h

    


    


    


    

f 

f 


    f 

h

    




    


    

h

    


    



    

f 


    

  جزئية من أى مجموعة  Zالمجموعة  

 

f 


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 باستخدام شكل فن المقابل  1س

 

 

 

 

 

 

 ع , ص , سات أكتب عناصر المجموع  (1)
 بطريقة السرد  

 = س

  =  ص

  =  ع

  مكان النقط f أو أو   hأو  ضع (2 )

 س .............. 3    (1)

 س .............. 9    (2)

(3)  c  5 d ............. س 

(4)  c  6 d.............. س 

(5)  c  5 d ............. ص 

(6)  c  8  ,9 d.............. ص 

(7)    c  9  ,10 d.............. ع 

(8)  c  9  ,10 d.............. ص 

 ص ..............س  (9)

 ص ..............ع  (10)

 المجموعات الجزئية للمجموعةأكتب جميع  2س

 

    c 54d=س (1)

    c 4  ,5 d=س( 2)

    c 7  ,8  ,9 d=س (3)

 

 

 
    تدريبات

        
  س  

 ص  
1 

3 

4 

5 
2 6 

7 

× 
8 
× 

× 

× 

× 
× 

× 

× 
 ع  

9 
× 

10 
× 

 

6  ×1  = 

6  ×2  = 

6  ×3  = 

6  ×4  = 

6  ×5  = 

6  ×6  = 

6  ×7  = 

6  ×8  = 

6  ×9  = 

6  ×10 = 

6  ×11 = 

6  ×12 = 

 

 

7  ×1  = 

7  ×2  = 

7  ×3  = 

7  ×4  = 

7  ×5  = 

7  ×6  = 

7  ×7  = 

7  ×8  = 

7  ×9  = 

7  ×10 = 

7  ×11 = 

7  ×12 = 

 
 

8  ×1  = 

8  ×2  = 

8  ×3  = 

8  ×4  = 

8  ×5  = 

8  ×6  = 

8  ×7  = 

8  ×8  = 

8  ×9  = 

8 × 10 = 

8  ×11 = 

8  ×12 = 

 

 

9  ×1  = 

9  ×2  = 

9  ×3  = 

9  ×4  = 

9  ×5  = 

9  ×6  = 

9  ×7  = 

9  ×8  = 

9  ×9  = 

9  ×10 = 

9  ×11 = 

9  ×12 = 
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 (  ص تقاطع س)   ص  س (1)

   ص و س هى العناصر المشتركة بين
 

 (  ص إتحاد س)   ص ني س (2)

   ص أو س كل العناصر التى توجد فىهى 
 

 (  ص فرق س)   ص ـ س (3)

   صولا توجد فىس ى توجد فىالعناصر الت هى 
 

 (   س مكملة   )  سَ (4)

   س ولا توجد فى ش العناصر التى توجد فى هى 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 إذا كانت

    c 1  ,2  ,3  , 4  ,5  ,6  ,7 ,8 ,9 ,10 d = ش 

    c 1  ,2  ,3  ,4  ,5  d=س, 

    c 3  ,5  ,6  ,7  ,8  d= ص, 

    c 4  ,5  ,6  ,7  ,9  d= ع, 

 مثل المجموعات بشكل فن ثم أوجد 

    ص  س (1)

 ع  س (2)

 ع   ص  س         (3)

    ص ني س (4)

 ع ني س (5)

 ع ني  ص ني س (6)

           ص ـ س  (7)

 س ـ ص (8)

    ص ـ ع (9)

   سَ (10)

           َ ص (11)

   عَ  (12)

           َ (  ص  س) (13)

           َ (  ص ني س) (14)

 

 

  

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    c   3  ,5  d =  ص  س (1)

    c   4  ,5  d =ع  س (2)

    c  5  d =ع   ص  س(3)
 

    c 1  ,2  ,3  , 4  ,5  ,6  ,7 ,8 d =  ني ص س (4)

    c 1  ,2  ,3  , 4  ,5  ,6  ,7 ,9 d =ع ني س (5)

 ع ني  ص ني س (6)

 = c 1  ,2  ,3  , 4  ,5  ,6  ,7 ,8 ,9  d    

 

    c   1  ,2  ,4  d =  ص ـ س  (7)

    c   6  ,7  ,8  d =س ـ ص (8)

    c   4  ,9  d =   ص ـ ع (9)

 

    c   6  ,7 ,8 ,9 ,10 d =  سَ (10)

          c 1  ,2  ,4 , 9 ,10 d =   َ ص (11)

    c 1  ,2  ,3    ,8 ,10 d = عَ  (12)
  

 

  َ (  ص  س) (13)

= c 1  ,2 , 4 ,6  ,7 ,8 ,9 ,10 d            

            c   9  ,10  d =  َ (  ص ني س) (14)

 

   العمليات على المجموعات

    

        

    

  س  

  ع  

 ص  

  ش  

1 

4 

3 

5 2 6 
7 

8 

9 
10 

× 

× 

× 

× 

× 
× × 

× 

× 

× 
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 باستخدام شكل فن المقابل  1س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما يأتى بطريقة السردأكتب 

   = ش (1) 

  =س (2)

   = ص (3)

 =  ص  س (4)

  =  ص ني س (5)

          = ص ـ س  (6)

 =س ـ ص (7)

 =  سَ (8)

  =  َ ص (9)

     = َ ص  سَ (10)

     = َ ص ني سَ (11)

          = َ (  ص  س) (12)

          = َ (  ص ني س) (13)

          = َ (  ص ـ س)  (14)

          = َ (س ـ ص)  (15)

 

 

 

 مكان النقط f وأ أو   hأو  ضع 2س

 

   c 3  ,4  ,5  d   c 4  ,5  d=سإذا كان   (1)

 س ......... 3فإن 

 

   c 4  ,5  d ني  c 3  ,4  ,5  d=سإذا كان   (2)

 س ......... 3فإن 

 

   c 4  ,5  d ـ  c 3  ,4  ,5  d=سإذا كان   (3)

 س ......... 3فإن 

 

   c 6  ,7  ,9  d ـ  c 6  ,7  d=سإذا كان   (4)

 س ......... 9فإن 

 

   c 3  ,5  ,7  d    c 5  ,7  d=سإذا كان   (5)

 س .........  c 3  ,5  dفإن 

 

   c 4  ,6  ,8  d    c 4  ,6  d=سإذا كان   (6)

 س .........  c 4  ,6  ,8   dفإن 

 

 كل مما يأتى فى اأوجد قيمة  3س

 

(1)  8    c 4  ,5  ,ا  d        ا  =...... 

(2)  8    c 4  ,5  ,1+ ا  d        ا  =...... 

(3)  8    c 4  ,5  ,1- ا  d        ا  =...... 

(4) c 3  ,5  d    c 3  ,7  ,ا  d        ا  =...... 

(5) c 4  ,ا  d    c 4  ,7 d        ا  =...... 

(6) c 2  ,6  d    c 2  ,3  ,1+ ا  d     ا  =...... 

(7) c 4  ,9  d    c 4  ,7  ,1- ا  d     ا  =...... 

 

 

    تدريبات

        
  س  

 4 ص  

6 

7 

8 
5 10 

11 

× 

× 

× 
× 

× 

× 

× 

9 
× 

 ش

 

3 
× 

2 
× 
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 مجموعتان منفصلتان أو   ص , س إذا كانت  (1)

 Z =   ص  س فإن متباعدتان

 ص =س ـ  ص , س =  ص ـ س, 

 س = Z ـ س , Z =  س ـ س, 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

       ص س تإذا كان  (2)

 ص =   ص ني س , س =   ص  س فإن

 Z =  ص ـ س

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(3)      

 ش =   سَ ني س    ,  Z =  سَ  س     

  س =  َ (   سَ), 

 س = سَ ـ ش ,  سَ =  س ـ ش, 

 سَ h ا فإن س  ا إذا كانت, 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(4)      

 س =  س ني س    ,  س = س  س     

  

 ص  (  صس),    س  (  صس), 
 

 

 

 عبر عن الجزء المظلل فى كل من الأشكال الآتية

 

 

 

 

    ص  س                                                   
 

 

 

 

      

    ص ني س                                                                         

 

 

 

 

   ص ـ س     

 

 

 

 

 

 س ـ  ص                                               

   نظرى المجموعات

        
 ص    س  

1 

2 
8 

    

  س  

 ص  
1 

2 

3 

    4 

    
  س  

 ش  

1 

2 5 
    

    سَ      
3 

4 

 ص    س  

        
 ص    س  

    

            
 ص    س  

    
    

        
 ص    س  

    

  س  
 ش  

    سَ  
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 تقع خارج الدائرة  ج,  ب,   ا    النقاط

 الدائرة علىتقع  و     ,  ه,   د   النقاط

 الدائرةداخل تقع   م,  ص,   س النقاط
 

 

 

 

 

 

 

 نصف قطر الدائرة

 هو قطعة مستقيمة طرفاها مركز الدائرة و أى نقطة

 , طول نصف القطر = نق تنتمى للدائرة

  ه, م ب , م  ام   مثل

 نق = هم  =م ب  = ام 
 

قطار فى الدائرة الواحدة متساوية فى أنصاف الأ

 الطول

 وتر الدائرة

 هو قطعة مستقيمة تصل بين نقطتين على الدائرة 

    د ج  مثل

 قطر الدائرة

هو وتر يمر بمركز الدائرة , وهو أطول وتر فى 

  الدائرة

  نق 2طول القطر =  ,,,ب    ا  مثل

    

 مركز الدائرةنقطة منتصف قطر الدائرة تسمى 

 

 

 ارسم دائرة مركزها م طول نصف قطرها (1)

 وتر فيهاج    ا ارسم,  فيها قطر ب    ا ارسم سم 2و5

  طوله و عين عينو ج    ب   ارسم,  سم 3 طوله

 .  [ج آ]ق

 

 

 

 

  سم 4 =ج  ب طول

   5 90 = [ج آ]ق
 

 سم 6ارسم دائرة مركزها م طول قطرها (2)

 حصران بينهماارسم  نصفى القطرين م س , م ص ي 

 60زاوية قياسها 
5

 ثم ارسم س ص و أوجد طوله   

  

  

 

 

 

 

 

 

  سم 3طول س ص = 

 

 لاحظ أن  

   م  فى مستوى الدائرة  ج,  ب,   ا النقطإذا كانت 

 

 على الدائرة افإن النقطة       نق = ا مإذا كان 
 

 خارج الدائرة بفإن النقطة       نق < ب مإذا كان 

 

 داخل الدائرة جفإن النقطة       نق > ج مكان إذا 

 الدائرة

  

 

 م  

 ا  
 ب  

 ج  

 د  

 ه  

 و  
 س  

 ص  

 ب  

 

 ا   م  

 ج  

 د  

 م   ه  
 س  

 ص  

  5
60 

5 
  

 

 ب   ا  

 

 م  

 ج  

 
 ا   م  

 ب  

 ج  
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 أكمل ما يأتى 1س

وتر الدائرة قطعة مستقيمة تصل   (1)

 ..............................بين 

 

نصف قطر الدائرة قطعة مستقيمة تصل   (2)

 ..............................بين 

 

 ...........الوتر الذى يمر بمركز الدائرة  يسمى  (3)

 

 أنصاف الأقطار فى الدائرة تكون  (4)

 فى الطول..........  ....... 

 

 ...........طول نصف قطر الدائرة =  (5)

 

 ...........طول قطر الدائرة =  (6)

 

 ................. نقطة منتصف قطر الدائرة تسمى (7)

 

سم نفتح الفرجار  10لرسم دائرة طول قطرها  (8)

 سم ...........فتحة = 

 

سم نفتح  6لرسم دائرة طول نصف قطرها  (9)

 سم ...........الفرجار فتحة = 

 

سم يكون   4الدائرة التى طول نصف قطرها  (10)

 سم ...........طول قطرها = 

 

سم يكون  طول  4الدائرة التى طول قطرها  (11)

 سم ...........نصف قطرها = 

 

 سم 10فى الدائرة م التى طول قطرها  (12)

 الدائرة ............تقع   اسم  فإن  7 = ا م,  

 

أقطار الدائرة الواحدة تتقاطع فى نقطة واحدة  (13)

 ...................هى 

 

سم يكون   3و5الدائرة التى طول نصف قطرها  (14)

 سم ...........طول أطول وتر فيها = 

 

 

 باستخدام الشكل المقابل أكمل ما يأتى  2س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ...........,............. أقطار الدائرة هى (1)

 

الدائرة  أوتار (2)

 ...........,............. ,............. هى

 

  أنصاف الأقطار هى( 3)

........ , ............ , ............ , ............ .... 

 

 

 سم 3ارسم دائرة مركزها م طول نصف قطرها 3س

  وتر فيهاج    ا ارسم,  فيها قطر  ب   ا ارسم

 طوله و عين عينو ج    ب   ارسم,  سم 3 طوله

   [بآ]ق

 

    تدريبات

 

 ا   م  

 ب  

 ج  

 ه   د  

 و
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 سم ,  4ب =  ا فيه  جب  ا( ارسم المثلث 1)

سم  ثم حدد نوع المثلث  5=  جسم , ب  3=  ج ا

أوجد محيط  بالنسبة لقياسات زواياه و أطوال أضلاعه

 المثلث

 

 

 

 

 

 

 

 

 ث قائم الزاوية المثل

 مختلف الأضلاع 

 مجموع أطوال أضلاعه= محيط المثلث

 سم 12=  3+  4+  5 = 
 

 سم  , 5=  جفيه ب   جب  ا( ارسم المثلث 2)

 سم ,  4=   ج اب =  ا

ثم حدد نوع المثلث بالنسبة لقياسات زواياه و      

 و أوجد محيط المثلث أطوال أضلاعه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د الزوايا المثلث حا

 متساوى الساقين 

 مجموع أطوال أضلاعه= محيط المثلث

 سم 13=  4+  4+  5 = 

 

 

 

 إرتفاعات 3أى مثلث له 

 إرتفاعات المثلث تتقاطع جميعاً فى نقطة واحدة

 

المتساوى الأضلاع , طول   جب  ا ( ارسم المثلث1)

سم , ثم ارسم إرتفاعات المثلث و عين  6ضلعه = 

 طول كل منها  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سم 5و2 = د ج =ه ب = و ا

داخل الزوايا تقع  الحاد نقطة تقاطع إرتفاعات المثلث

 المثلث

 

 سم ,  4ب =  افيه   جب  ا( ارسم المثلث 2)

سم  ثم ارسم إرتفاعات  5=  جسم , ب  3=  ج ا

 المثلث و عين طول كل منها  

 

 

 

 

 

 

 

 

 سم 3=  ج ا , سم   4ب =  ا , سم   2و4د = ا

 الزاوية تقع القائمنقطة تقاطع إرتفاعات المثلث 

 القائمة على رأس الزاوية 

 

 رسم المثلث إذا علم أطوال أضلاعه الثلاثة

  

 ا  

 ج  

 ب  
 سم 4  

 سم 5   سم 3  

 ا  

 ب  

 سم 4   سم 4  

 سم 5  
 ج  

 رسم إرتفاعات المثلث

  

 ا  

 ج   ب  

 ه د  

 و

 ا  

 ج  

 ب  
 سم 4  

 سم 5   سم 3  

 م  

 د  
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 سم ,  4ب =  افيه   جب  ا( ارسم المثلث 3)

 120=   [بآ]ق
5
سم  ثم ارسم  4=  ج, ب  

إرتفاعات المثلث , ثم حدد نوع المثلث بالنسبة 

 لقياسات زواياه و أطوال أضلاعه

 

 

 

 

 

 

 

 

 المثلث منفرج الزاوية 

 متساوى الساقين 

الزاوية تقع  المنفرجنقطة تقاطع إرتفاعات المثلث 

 المثلث خارج

 

 

 أكمل ما يأتى 1س

 ارتفاعات  ............أى مثلث له   (1)

   ............ارتفاعات المثلث تتقاطع جميعاً فى   (2)

لزوايا ا الحاد نقطة تقاطع إرتفاعات المثلث  (3)

 المثلث  ............تقع 

الزاوية  المنفرج نقطة تقاطع إرتفاعات المثلث  (4)

 المثلث  ............تقع 

القائم الزاوية  نقطة تقاطع إرتفاعات المثلث  (5)

   ........................تقع 

    ...........مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلة = (6)

40اسات زواياه المثلث الذى قي  (7)
5

 ,50
5

 ,90
5

 

 بالنسبة لقياسات زواياه   .....................يسمى مثلث

 

 

 المثلث الذى قياسات   (8)

زواياه 
5
70 ,

5
50 ,

5
60 

بالنسبة لقياسات    .....................يسمى مثلث

 زواياه   

 

30المثلث الذى قياسات زواياه   (9)
5

 ,100
5

 ,50
5

 

بالنسبة لقياسات    .....................يسمى مثلث

 زواياه   

 

(10)   20المثلث الذى قياس زاويتين فيه
5

 ,60
5
 

بالنسبة لقياسات    .....................يسمى مثلث

 زواياه   

 

 المثلث الذى أطوال أضلاعه   (11)

يسمى سم ,  4سم ,  4سم ,  4 

 بالنسبة لأطوال أضلاعه     .....................مثلث

 

 المثلث الذى أطوال أضلاعه   (12)

يسمى سم ,  3سم ,  7سم ,  7 

 بالنسبة لأطوال أضلاعه     .....................مثلث

 

 المثلث الذى أطوال أضلاعه   (13)

يسمى سم ,  3سم ,  5سم ,  7 

 بالنسبة لأطوال أضلاعه     .....................مثلث

 

الأضلاع , طول  المتساوى  جب  ا ارسم المثلث 2س

سم , ثم ارسم إرتفاعات المثلث و عين  5ضلعه = 

 طول كل منها  

 

 سم ,  4ب =  افيه   جب  اارسم المثلث  3س

القطعة سم  ثم ارسم  8=  ج اسم ,  6=  جب 

 و عين  ج االمستقيمة العمودية من نقطة ب على 

 هاطول

 

 سم ,  3ب =  افيه   جب  اارسم المثلث  4س

القطعة سم  ثم ارسم  5=  ج ا,  سم 4=  جب 

و عين   ج االمستقيمة العمودية من نقطة ب على 

 هاطول

 

 ا  
 ب  

 ج  

 د  

 ه

 و

 م  

  

    تدريبات
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 صفر =احتمال وقوع الحدث المستحيل 

 

   1 =احتمال وقوع الحدث المؤكد 

        

 جميع النواتج الممكنة للتجربة مجموع 
          1 =العشوائية 

 
لممكنة مجموعة جميع النواتج ا فضاء العينة :

 للتجربة العشوائية .
 

 اكتب فضاء العينة لكل تجربة مما يأتى :  (1)
 

 إلقاء قطعة من النقود مرة واحدة  (ا)

 كتابة  ,صورة  =ف 

 

 إلقاء حجر نرد منتظم مرة واحدة (ب)

 6 , 5   ,4 , 3   ,2 ,1 =  ف

 

         
فى تجربة إلقاء قطعة نقود معدنية مرة واحدة فقط و 

 ظة الوجه العلوى احسب الاحتمالات الآتية :ملاح
 

   0و5 =    =ظهور صورة  (ا)
  

    0و5=     =ظهور كتابة  (ب)
   

 

 

 فى تجربة إلقاء حجر نرد منتظم مرة        
واحدة فقط و ملاحظة الوجه العلوى إحسب 

 الإحتمالات الآتية : 
 
 ظهور عدد زوجى  (1)

 2 ,4 ,6 

 
 ظهور عدد فردى  (2)

 1 ,3 ,5 

 
 ظهور عدد أولى  (3)

 2 ,3 ,5 

 
 4ظهور عدد أقل من  (4)

 1 ,2 ,3 

 
 ظهور عدد أولى زوجى  (5)

 2 

 
 ظهور عدد أولى فردى  (6)

 3 ,5 

 
  3يقبل القسمة على  ظهور عدد (7)

 3 ,6 

 
  5ظهور العدد  (8)

 5 

 
  6ظهور عدد أكبر من  (9)

Z
 

 7ظهور عدد أكبر من صفر و أقل من  (10)

 1, 2,   3 , 4,   5 , 6 

 الاحتمال

  

1 

1 

2 

1 

2 

= 
3 

6 

1 

2 

= 
3 

6 

1 

2 

= 
3 

6 

1 

2 

= 
3 

6 

1 

2 

= 
2 

6 

1 

3 

= 
2 

6 

1 

3 

1 

6 

1 

6 

= 
 صفر

6 
 صفر

2 

= 
6 

6 
1 
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  20إلى  1بطاقة مرقمة من  20صندوق يحتوى   

الاحتمالات  عند سحب بطاقة عشوائيا ً احسب
  الآتية :

 

 ظهور عدد زوجى  (1)

 2 ,4 ,6 ,8 ,10 ,12 ,14 ,16 ,18 ,20 

 

 

 ظهور عدد فردى  (2)

 1 ,3 ,5 ,7 ,9 ,11 ,13 ,15 ,17 ,19 

 

 

 ظهور عدد أولى  (3)

 2 ,3 ,5 ,7 ,11 ,13 ,17 ,19 

 

  5يقبل القسمة على ظهور عدد  (4)

 5 ,10 ,15 ,20  

 

 4ظهور مضاعفات العدد  (5)

 4 ,8 ,12 ,16 ,20 

 

 

كرات صفراء ,  5كرات حمراء ,  8صندوق يحتوى 
كرات خضراء  عند سحب كرة واحدة عشوائيا ً  4

  احسب احتمال أن تكون الكرة  :
 كرة 17=4+5+8= عدد الكرات 

 حمراء  (1)
 

 زرقاء  (2)
 

 خضراء  (3)
               

 حمراء أو صفراء  (4)
 

             

 ليست حمراء   (4)
 

 

 

 ولداً  25تلميذاً منهم  40فصل به        

 عند اختيار تلميذ عشوائياً فما احتمال أن يكون 
 

 التلميذ المختار ولداً  (1)
 

 اً التلميذ المختار بنت (2)

 بنتاً  15=  25 – 40عدد البنات = 
 

 

تلميذاً فإذا كان احتمال نجاح  50فصل به        
احسب عدد التلاميذ المتوقع  0و8هؤلاء التلاميذ هو 

 نجاحهم
=  عدد التلاميذ المتوقع نجاحهم

 تلميذاً 40=50×0و8
 

( إذا كان احتمال نجاح تلميذ     فان احتمال 1)       
 رسوبه = 

      
 

فان احتمال  0و6( إذا كان احتمال أن تمطر غداً 2)
 0و4ألا تمطر = 

                             

 

 تمال إلقاء حجر نرد منتظم فإن اح عند 1س
 =ظهور عدد زوجى 

 =ظهور عدد فردى 

 =ظهور عدد أولى 

 = 5ظهور عدد يقبل القسمة على 

 = 3ظهور عدد يقبل القسمة على 

 

 عند إلقاء قطعة نقود معدنية فإن احتمال  2س

 =ظهور صورة 

 =ظهور كتابة 

فإن احتمال  إذا كان احتمال رسوب طالب        3س

 =نجاحه 

 

= 
10 

20 

1 

2 

= 
10 

20 

1 

2 

4 

= 
 رصف

17 

 
 صفر

= 
8+5 

 17 

13 

17 

8 

20 
= 

2 

5 

4 

20 
= 

1 

5 

8 

17 

5 

20 
= 

1 

4 

4 

17 

3 

= 
5+4 

 17 

 9  

17 

5 

= 
25 

40 

5 

8 

= 
15 

40 

3 

8 

6 

7 
3 

8 

5 

8 

    تدريبات

2 

15 
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 أكمل ما يأتى 1س

 لأقرب جزء من ألف ................  _4و6798 (1)

 مائةلأقرب جزء من  ................  _5و6735 (2)

 عشرةلأقرب جزء من ............... _6و6794 (3)

 عدد صحيحلأقرب  ................  _7و2763 (4)

 أسبوعلأقرب  ................  _يوماً  39 (5)

 أسبوعلأقرب  .... ............ _يوماً  43 (6)

 لأقرب سنتيمتر................ _متر 8و657 (7)

 مائةلأقرب جزء من  ................ _           (8)

 عشرةلأقرب جزء من  ................ _           (9)

 

 ................=  54و23+  18و9  (10)

 عشرةلأقرب جزء من  ................ _

 

 ................=  12و53 – 27و6  (11)

 عشرةلأقرب جزء من  ................ _

 

 مكون أصغر كسر عشرى  (12)

 ................=  5,8,7,2 من الأرقام

    

 رتب تصاعديا ً  2س

  ,      ,       ,        , 

 

................................................................ 

 

 رتب تنازلياً  3س

................................................................ 

 

................................................................ 

 

 أو = >أو  <ضع علامة  4س
 

 0و12.....   0و111(2)     4و537......4و6 (1)

(3)                              (4)    

 

 0و6  .......       (6)   0و5734 .......      (5)

 

  إذا كان :  قيمة  ب  أوجد  5س
 

(1)         (2) 
 

 

(3) 
 

 أكمل ما يأتى 6س
 

 سم...........=  ديسم 2و4 (1)

 متر..................=  كيلومتر 3و26 (2)

 جرام ................كجم =  3و002 (3)

 كيلومتر   ................متراً =  325 (4)

 طن ................=  كيلوجرام 54 (5)

 متر ................سم =  354 (6)

 سم ................مم =  743 (7)

(8) 312 ÷ 10  =.............. 

 1230=  .........×  12و3 (9)

 4200=  .........× 4و2 (10)

 65=  ............–65و384 (11)

 3و978=  ......... ÷ 3978 (12)

 .........=  1000×  3و75 (13)

لأقرب جزء  736و59_ 736و592 (14)

 .......من

 

   عامة تدريبات
  

3 

2 

3 

5 

3 

8 

3 

7 

3 

4 

1 

2 

1 

4 

3 

4 

2 

5 
5

  

5 , 5 , 6 , 

3 

25 
9 

1 

8 
3 

7 

8 

1 

2 
1 

3 
  ......   ...... 4 

5 

5 

7 

3 

5 

 ب

8 
= 15 

24 

2 

3 
= 

16 

 ب

2 

5 
= 

 ب

15 
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 أو = >أو  <ضع علامة  7س
 

 10×  522و41 ........100×  55و241 (1)

 

 100×  0و472 ........10×  4و72 (2)

 

 100÷  635 ........10×  6و35 (3)

 

  8س

من الجنيه  3و25 إذا كان ثمن علبة العصير الواحدة

 علب من نفس النوع ؟ 7فما ثمن 

 

........................................ 

 
  9س

من الجنيه  2و75إذا كان ثمن قطعة الحلوى الواحدة 

 قطعة من نفس النوع ؟ 15فما ثمن 

 

........ ........ ........ ........ ........ 

 
  10س

 1و75حدة علبة عصير , سعر الوا 12اشترى أحمد 

من الجنيه , كم جنيها ً يدفعها أحمد ؟ و إذا دفع للبائع 

 جنيها ً , فكم يرد البائع له ؟ 30
........ ........ ........ ........ ........ 

........ ........ ........ ........ ........ 

 

 أوجد محيط مثلث متساوى11س

  سم 6الأضلاع طول ضلعه  

......................................................... 

 

     6و45إذا كان سعر المتر الواحد من القماش  12س

 من المتر؟ 2و4من الجنيه فما ثمن 
............................................. 

 

 لتراً من البنزين على 534و8يراد توزيع  13س

 سيارات . كم لتراً تأخذه كل سيارة ؟ 10   

............................................. 

 

 

 احسب مساحة مستطيل 14س

 سم . 3و5سم و عرضه  4و1طوله 

........ ........ ........ ........ ........ 

........ ........ ........ ........ ........ 
 

 أكمل ما يأتى 15س

 

(1)                          ................................. 

 

(2)                     ................................. 

 

(3)                      ................................. 

 

(4)                    ................................. 

 

(5) 
 

(6) 
 

 

, فإذا كان  9088عددان حاصل ضربهما  16س

 العدد الآخر ؟فما  284أحدهما 
 

 17س

أراد أحد أصحاب مصانع تعبئة المواد الغذائية تعبئة 

عبوة ,  492كجم من السكر بالتساوى فى  5904

 م ؟راجيلوفكم وزن كل عبوة بالك
 

 18س

صندوقاً من البرتقال ,  125تسع إحدى سيارات النقل 

 صندوقاً ؟ 4375فى كم مرة يمكن نقل 
 

 19س
  =  0و9÷  4و86(  1)

  = 0و5÷  5و45 (  2)

      =  1و5÷ 4و5(  3)

 =  0و7÷  357(  4)

 

1 

8 
×

  

2 

3 
=

  

4

  
2

  4 

12 
÷

  

6 

12 
=

  5 

6 
÷

  

1 

6 
=

  

1

  1 

3 
×

  

3 

4 
=

  2 

3 
×

  

=

  

.....

. 
1 

1 

4 
×

  

=

  

.....

. 
1 2 
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 20س

 عبر عن الجزء المظلل فى كل من الأشكال الآتية

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 21س
 

 

 

 

 

 

 لإيجاد  السابق استخدم شكل فن

 =  ص  س (1)

  =  ص ني س (2)

          = ص ـ س  (3)

 =س ـ ص (4)

 =  سَ (5)

  =  َ ص (6)

          = َ (  ص  س) (7)

          = َ (  ص ني س) (8)

          = َ (  ص ـ س)  (9)

          = َ (س ـ ص)  (10)

 

 أكمل ما يأتى 22س

(1) c 6  ,5 d   c 6  ,15 d  =................ 

(2) c 5 d  ني c 8 d  =................ 

(3) c 2  ,3 d  ـ c 2  ,3  ,4 d  =................ 

(4) c 6  ,7  ,18d  ـ c 6  ,7  ,8 d  =................ 

 أكمل ما يأتى 23س

 ................=  س ـ س (1)

 ................= Z ـ س (2)

 ........ =  ص  س  فإن   ص سإذا كانت  (3)

 .......... =  ص ـ س , ........... =   ص ني س , 

 ................=  سَ  س (4)

 ................=   سَ ني س (5)

 سَ .......... ا فإن س  ا إذا كانت (6)

    س  .......... (  صس) (7)

 ص  .......... (  صس) (8)

 أكمل ما يأتى 24س

   ..........الوتر الذى يمر بمركز الدائرة يسمى  (1)

القطعة المستقيمة التى طرفاها نقطتين على  (2)

   ..........الدائرة تسمى 

القطعة المستقيمة التى طرفاها مركز الدائرة و أى (3)

   ..........نقطة على الدائرة تسمى 

   ..........نقطة منتصف قطر الدائرة تسمى  (4)

  ..........هى ار الدائرة تتقاطع فى نقطة واحدةأقط (5)

   ..........=  طول قطر الدائرة (6)

 ......= نقسم  4و2لدائرة التى طول قطرها فى ا (7)

 

  ..............

.. 

   ص  

س

  

  

 ص

          

س

  

  

 ص
    

              

س

  

  

 ص

          

س

  

  

 ص
    

 ص  

 ص  

 ص  

  س  

  س  

  س  

  س  

  ..............

.. 

  ..............

.. 

  ..............

.. 

    

        

 ص    س  
1 

× 

2 

3 

4 
5 

6 

× 

× 

× 

× × 

 ش  
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40المثلث الذى قياسات زواياه   (8)
5

 ,50
5

 ,90
5

 

 بالنسبة لقياسات زواياه   .....................يسمى مثلث

70المثلث الذى قياسات زواياه (9)
5

 ,50
5

 ,60
5

 

 بالنسبة لقياسات زواياه    .....................يسمى مثلث

30المثلث الذى قياسات زواياه  (10)
5

 ,100
5

 ,
 

5
بالنسبة لقياسات  .....................يسمى مثلث50

 زواياه   

 لث نقطة تقاطع ارتفاعات المث (11)

   .....................الحاد الزوايا تقع

 .....................المنفرج الزاوية تقع

   ..................... القائم الزاوية تقع

  25س

 نصف قطرها ارسم دائرة مركزها م و طول  (1)

وتر فيها ج    اقطر فيها , ارسم ب    اارسم  سم 2و5

و عين  و قس طولهج    بسم , ارسم  3طوله 

   [جآ ]ق

 

المتساوى الأضلاع , طول   جب  ا ارسم المثلث (2)

سم , ثم ارسم إرتفاعات المثلث و عين  5ضلعه = 

  و أوجد محيط المثلثطول كل منها 

 

 سم ,  4ب =  افيه   جب  اارسم المثلث (3)

القطعة سم  ثم ارسم  8=  ج اسم ,  6=  جب 

 و عين  ج االمستقيمة العمودية من نقطة ب على 

 ها و أوجد محيط المثلثطول

 

 سم ,  3ب =  افيه   جب  اارسم المثلث (4)

القطعة سم  ثم ارسم  5=  ج اسم ,  4=  جب 

و عين   ج االمستقيمة العمودية من نقطة ب على 

 ها و أوجد محيط المثلثولط

 

 

 أكمل ما يأتى 26س

 ...........إحتمال وقوع الحدث المستحيل =  (1)

 

   ...........إحتمال وقوع الحدث المؤكد =  (2)

 

  فى تجربة إلقاء قطعة نقود معدنية فإن (3)
      ...........احتمال ظهور صورة = 

      ...........=  كتابةاحتمال ظهور 

 

 فإن ى تجربة إلقاء حجر نردف (4)

      ...........=  عدد فردىاحتمال ظهور 

      ...........=  عدد زوجىاحتمال ظهور 

      ...........=  عدد أولىاحتمال ظهور 

      ...........=  3عدد يقبل القسمة على احتمال ظهور 

      ...........=  5العدد احتمال ظهور 

 

كرات  9كرات بيضاء ,  5 كيس يحتوى على (5)

 كرات سوداء متماثلة , عند سحب كرة  6حمراء , 

 ما احتمال سحب كرة  واحدة عشوائياً 

      ...........=  بيضاء

      ...........=  حمراء

      ...........=  سوداء

      ...........= ليست سوداء 

     ...........=  سوداء أو حمراء

  

  20إلى 1بطاقة مرقمة من  20 صندوق يحتوى (6)
عند سحب بطاقة عشوائيا ً ما احتمال أن يكون العدد 

  على البطاقة المسحوبة

     ...........=  عدد زوجى

     ...........=  فردىعدد 

     ...........=  أولىعدد 

     ...........=  5عدد يقبل القسمة على 

     ...........=  7عدد يقبل القسمة على 

 

فإن احتمال  إذا كان احتمال نجاح طالب        (7)
     ...........= رسوبه 
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10 

40 

                                 

 
 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 2=  1×  2 جدول الضرب

2  ×2  =4 

2  ×3  =6 

2  ×4  =8 

2  ×5  =10 

2  ×6  =12 

2  ×7  =14 

2  ×8  =16 

2  ×9  =18 

2  ×10  =20 

2  ×11  =22 

2  ×12  =24 

 

 

 

 

9  ×1  =9 

9  ×2  =18 

9  ×3  =27 

9  ×4  =36 

9  ×5  =45 

9  ×6  =54 

9  ×7  =63 

9  ×8  =72 

9  ×9  =81 

9  ×10  =90 

9  ×11  =99 

9  ×12  =108 

 

 

 

 

3  ×1  =3 

3  ×2  =6 

3  ×3  =9 

3  ×4  =12 

3  ×5  =15 

3  ×6  =18 

3  ×7  =21 

3  ×8  =24 

3  ×9  =27 

3  ×10  =30 

3  ×11  =33 

3  ×12  =36 

 

 

 

4  ×1  =4 

4  ×2  =8 

4  ×3  =12 

4  ×4  =16 

4  ×5  =20 

4  ×6  =24 

4  ×7  =28 

4  ×8  =32 

4  ×9 = 36 

4  ×10  =40 

4  ×11  =44 

4  ×12  =48 

 

 

 

 

5  ×1  =5 

5  ×2  =10 

5  ×3  =15 

5  ×4  =20 

5  ×5  =25 

5  ×6  =30 

5  ×7  =35 

5  ×8  =40 

5  ×9  =45 

5  ×10  =50 

5  ×11  =55 

5  ×12  =60 

 

 

 

6  ×1  =6 

6  ×2  =12 

6  ×3  =18 

6  ×4  =24 

6  ×5  =30 

6  ×6  =36 

6  ×7  =42 

6  ×8  =48 

6  ×9  =54 

6  ×10  =60 

6  ×11  =66 

6  ×12  =72 

 

 

 

7 × 1  =7 

7 × 2  =14 

7 × 3  =21 

7 × 4  =28 

7 × 5  =35 

7 × 6  =42 

7 × 7  =49 

7 × 8  =56 

7 × 9  =63 

7 × 10  =70 

7  ×11  =77 

7  ×12  =84 

 

 

 

8  ×1  =8 

8  ×2  =16 

8  ×3  =24 

8  ×4  =32 

8  ×5  =40 

8  ×6  =48 

8  ×7  =56 

8  ×8  =64 

8  ×9  =72 

8  ×10  =80 

8  ×11  =88 

8  ×12  =96 

 

 

 

 



 


